# 電子報一、交通

荷蘭可以說是腳踏車王國,在荷蘭,無論男女老少,最主要的交通方式是騎腳踏車,尤其 Groningen 和 Amsterdam、Rotterdam等大城市相較起來比較鄉下,使用大眾交通運輸的機會比較少,但也因為市區其實也不大,且整個城市都是有經過特別規劃的,腳踏車道遍布整個城市,非常的系統化,少了大城市的喧囂,每天的腳踏車生活是離開之後讓我最想念的事情之一。另外,也因為騎腳踏車省了不少錢,在歐洲大眾交通運輸非常貴,尤其是荷蘭,公車隨便搭一趟都幾乎快要台幣 100 或以上,騎腳踏車能運動又省錢,也讓我覺得 Groningen 真的是個很適合體驗歐洲大學生生活的好選擇。雖然交通費昂貴,但還是有一些省錢的方式,以下會跟大家介紹我所知道的方式。

# (一) 火車

其中一個省錢的方式是到一個叫做 Actievandedag 的網站購買, 在輸入關鍵字時可以在後面加 trein,荷蘭文的火車,這樣搜尋可 以直接找到買便宜火車票的頁面。尤其是在剛到荷蘭時從機場搭 到葛洛寧恩,透過這個網站購買會划算很多。只是這個便宜火車 票並不是一直都有的,像是疫情期間大眾運輸受到的影響太大, 便宜火車票也就停止販售了。

再來正常的火車票就要去荷蘭鐵路網購買,在荷蘭一定會需要這個 App 叫做 NS travel Planner,是屬於荷蘭鐵路的 App,在歐洲比較大的國家都會有自己國家專屬的交通 app。

另外也建議購買 OV 卡, OV 卡就像是荷蘭的悠遊卡,可以至車站 購買和儲值,能搭乘火車、公車等,只是價格並沒有比較優惠, 但是在剛到荷蘭還沒有腳踏車時,用他儲值搭乘交通工具會方便 很多。

### (二)腳踏車

關於腳踏車,大概一半的人會用買的,一半的人會選擇用租的。如果想要買到較便宜的二手車的話,可以透過跟已經在葛洛寧恩的學長姐聯絡,如果他們剛好要離開你就可以接收他們的車子,或是也可以找找臉書,會有些二手商品、腳踏車的社團。我的話是選擇用租的,在荷蘭有一間很大或許是最知名的腳踏車租賃公司叫做 Boogle,我會選擇用租的是因為,非常的方便且有保障,你不需要花時間找賣家,也不用擔心買到品質不好的車子,由於腳踏車是每天都需要使用的生活工具,且跟安全相關,所以對我來說有一定的品質很重要。在你離開的時候,也不用在找下一個買家。用租的另一個好處就是,若是腳踏車有任何問題、故障,他們都會免費提供維修服務。價格的部分我沒有特別比較,所以無法提供哪個比較划算的資訊。

### (三)飛機

葛洛寧恩距離阿姆斯特丹大約為火車 2 個半小時的距離,對於想常常出去玩的同學們可能會不太方便,且火車票也很貴。在荷蘭南邊有一個叫做 Eindhoven 的城市,從 Eindhoven 的機場可以買到較多廉價航空的機票。建議在查詢機票的時候可以 Amsterdam和 Eindhoven 都比較看看。

若有購買 ESN 卡的話,可以買到 Ryan air 優惠的機票,包含 4 張 %優惠券和 20kg 行李托運。

### (四) 巴士

在歐洲若要跨國旅遊,巴士通常會是學生的第一選擇,相較火車之下會便宜很多,但有時候廉航的價格可能甚至比巴士更便宜且快速。Flixbus 是歐洲學生最常用的交通工具之一,不但可以買 20歐的直達車種票券,也可以有其他機會買到便宜的 voucher。透過上面所說的 ESN 卡也能取得 10%優惠。最後推薦一個很好用的App 叫做 Omio,Omio 可以一次列舉出你到達該目的地可使用的

交通方式,包含飛機、火車、巴士,並比較各個方式的費用、所 需時間的,非常的方便,建議一定要下載。